
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 
 

INTERROGAZIONE N. 1513 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
 
 
 

OGGETTO: Sul “rischio legionella e gas radon” nel Grattacielo della 

Regione Piemonte e sulle procedure di affidamento del “servizio di 

gestione integrata della salute e della sicurezza negli ambienti di 

lavoro della Regione Piemonte”, ai sensi del D. Lgs. n. 81/2008 

s.m.i. 

 

Premesso che 

 ● nel comunicato congiunto diffuso dai sindacati al termine della riunione, tenutasi il 28 

giugno scorso, fra gli stessi e l’amministrazione regionale sulle questioni aperte inerenti alla 

fruibilità del Grattacielo della Regione Piemonte, è riportato che l’assessore regionale 

Andrea Tronzano ha assicurato che non esistono problemi di potabilità dell’acqua né rischio 

di legionella e si è impegnato ad inviare una comunicazione ufficiale in merito a tutti i 

dipendenti regionali; 

 

 ● sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte del 29 giugno 2023 (il giorno dopo quello 

della riunione succitata) è stata pubblicata la determinazione dirigenziale 20 giugno 2023, n. 

556 all’oggetto “Servizio di gestione integrata della salute e della sicurezza negli ambienti di 

lavoro della Regione Piemonte …” (d’ora in poi, “Servizio”); 

 

 ● dalla lettura del suddetto provvedimento si apprende che con sentenza n. 00472/2023 reg. 

prov. coll. 0103/2022, pubblicata il 18/05/2023, il T.A.R. Piemonte ha disposto 

l’annullamento del provvedimento D. D. 363/A1012B/2022 del 21/07/2022 di 

aggiudicazione del succitato Servizio all’operatore economico “Consilia CFO S.R.L.”; 

 



 

 ● al fine di garantire comunque in continuità gli adempimenti della normativa cogente in 

materia di salute e sicurezza sul lavoro, la D. D. n. 556/2023 succitata ha disposto 

l’affidamento del Servizio alla suddetta “Consilia CFO S.R.L.” per la durata di 30 giorni, in 

attesa che l’amministrazione regionale effettui le opportune valutazioni sulla sentenza del 

TAR Piemonte di cui sopra; 

 

 ● nella premessa della D. D. n. 556/2023 è scritto che, fra i compiti del Servizio, vi è anche 

quello di tenere “le relazioni con Enti esterni (vedasi i rapporti/confronti in atto con i 

referenti dell’ASL per i risultati delle indagini sulla legionella presso l’impianto idrico del 

Grattacielo Piemonte) … le indagini relativamente alla presenza di legionella e gas radon 

presso il Grattacielo Piemonte…” (vedasi anche prima pagina dell’Allegato alla 

determinazione succitata). 
 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta regionale 

 

● per sapere, quali provvedimenti la Giunta intende adottare a seguito della sentenza del TAR 

Piemonte di cui in premessa nonché alla scadenza dei 30 giorni dell’affidamento temporaneo 

del Servizio a “Consilia CFO S.R.L.”; 

● per sapere, quali sono i risultati definitivi delle indagini compiute dall’ASL Città di Torino 

sulla presenza sia di legionella sia di gas radon nel Grattacielo della Regione Piemonte; 

● per sapere se l’amministrazione regionale intenda comunicare ufficialmente tali risultati ai 

dipendenti della Regione Piemonte, come informalmente promesso dall’Assessore Tronzano; 

● per sapere se l’amministrazione regionale intenda pubblicare tali risultati nella pagina dedicata 

alla “Sede Unica” sul sito istituzionale della Regione Piemonte. 
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